

## 生活

## 有趣的面粉发酵实验

初阳暖暖的春日,我和妈妈兴致勃勃地做了一项有趣的小实验——面粉发酵。说干就干,我们动作利索地准备好了面粉、温水 and 干酵母。

妈妈倒了一碗温水,用勺子小心翼翼地舀了一小勺干酵母倒入。微微晃动之后,我发现无数黄褐色的小颗粒,密密麻麻地漂浮在水面上,愉快地游着泳。将这碗水倒入面粉中,我连忙挽起袖子,洗净小手,在面粉中搅拌着。我的手指在面粉中张牙舞爪地“跳着舞”,面粉在我卖力的抓、搅、揉中,渐渐拥抱在了一起,最后,它“吃”了碗里所有的面粉,变成了一个光滑柔软的大面团。

我伸出手指,好奇地按了一下,面团害羞地缩回去一个小洞,又悄悄地弹了回来。

我仔细地在碗上盖上一层保鲜膜,

将碗放在温暖的蒸锅里静候半小时。渐渐的,渐渐的……面团像一个贪吃鬼,不停地“吃着”。它的身体像吹了气的皮球一样越来越大。我定睛一看,她的身体上布满了挨挨挤挤的小孔,最后它膨胀成了原来的两倍大小。

翻阅资料后,我才恍然大悟:我们在发面时,“调皮”的酵母菌在面团中产生大量的二氧化碳气体,让我做出的食品更加疏松香软,闻上去还有一股香甜的酒味呢!

动手又动脑的面粉发酵实验,可真有趣!

□作者:杭州市天杭实验学校  
3年级 杨籽言

□指导老师:周琨

## 感悟

## 一片叶子

这是一片樟树的叶子。走在樟树下,它突然飘到了我的肩上。

叶子是金红的,密布斑点,形状是纺锤的,上面还有一些小洞,有点清凉又有点臭的气味,纹路比较深,应该是一位“老将”吧!叶子上闪烁着白色的光,这就是叶子的光泽度。叶脉有深有浅。正面看,叶脉很明显;从反面看,只能看到深的叶脉,稍微浅一点就看不到了,有一点黄红色基本看不到。

凝视这片叶子。它经历过什么?看着上面的洞,可能是被饥肠辘辘的小虫子吃掉的!其实,叶子和小虫子的关系是非常好的。叶子上有蛛丝,可能是蜘蛛先生爬过,这是它带给叶子的礼物吧?又或是蜘蛛先生大老远赶来,无家可归,叶子愿意收留他,蜘蛛先生吐出丝网,以示感谢。小鸟也飞过来了。早晨,

小鸟给叶子唱歌,陪叶子说话,后来干脆住在樟树上了。叶子和小鸟成了邻居。

那天晚上,风很大。叶子还在熟睡中,突然被风摇醒了,醒来看到自己的同伴大部分都被摇下去了。为抵御风的力量,它使劲挣扎着。当然,小鸟、蜘蛛先生和小虫子,都在帮它。最后,大风过去,叶子终于停留在了树上,获得了一线生机。而第二天早晨,叶子终于撑不住了,掉了下来,就这样与我相见。

看着这片坚强的叶子,我不由得想到残疾人,他们是多么坚强啊!

我摸了摸叶子,不自觉地加快了脚步向家走去。

□作者:浙江省缙云县实验小学  
六年级 卢樱止

## 诗歌

## 诗二首

## 知

深夜女人的咳嗽声划过硬脸  
他写在桌上的数字已模糊到没有边界  
畸形儿,轮椅,或许还有瘦狗  
白炽灯像灵堂的礼帽一样扎眼  
太阳是焦黑色的压扁的药丸  
那些人醒着像死去一样麻木  
有乌黑的水在乌黑的河里流  
“把他们炸成碎片吧,  
用福尔马林腌制成标本。”  
耳朵是会掉下来的暗红的炭  
开颅在脑壳里面塞满向日葵

梦里有粉红色的金鱼在太阳上飞  
太阳从焦黑色变成浅棕色  
阳光能融化死鱼一样的脏雪  
天空纷纷攘攘挤着全世界的倒影  
柴刀,绷带,一定会有咽喉炎片  
他毛衣的颜色像远处屋顶混着新雪  
我的一切明喻暗喻在他面前都土崩瓦解  
“梦里什么都有。”  
梦里有能接纳我的世界  
梦里有好皮囊梦里有桂言叶  
梦里有我一望无际的春天

“两只手温度不同时  
握起来最像和别人相牵。”

## 在世俗的春天里

她问我是否能爱她

我说了好  
她因此觉得自己有关紧要  
她的名字听着像初生  
急着去见爱人的杏桃

她说她有一年不再贵重  
美婢妾童终变为蛴螬  
她仅仅跟随我追寻珠宝  
我仅仅跟随她试图索要  
我跟随她至无人问津  
至久负盛名  
至毁誉参半  
至有一天被人哀悼

至此我们幸福的泪水  
在世俗的春天里  
到底已无处可逃

她迟早有一天要被氧化  
像是空气里的棕色苹果  
变得又自大又老  
到她甜得不那么粗壮时  
我才会赶来把她吃掉

我与她浪费着所有  
浪费春天里不论贵贱的花草  
浪费本应细心攒着的美好  
她只会和开满花的树合照  
她不悲伤 不笑

□作者:金华市外国语学校  
高中一年级 童九越

## 书画



## 《中国梦民族魂》

□作者:诸暨市店口镇湄池小学604班 傅梦薇  
□指导老师:丁海丽



## 《最美逆行》

□作者:诸暨市店口镇  
湄池小学604班 吴梦莹  
□指导老师:程梅



## 《希望的田野》

□作者:宁波市镇海蛟川  
双语小学 马泊如  
□家长单位:宁波市公交集团

## 观察

## 夏雨

夏天的午后,太阳无情地炙烤着大地,路边的树上,蝉正“知了,知了”地叫得欢。走在街上的行人个个汗流浹背,大家一见面,都直呼“今天真是太热啦!”

盛夏的天,孩子的脸,说变就变。本来还是烈日当空,转眼乌云就从四面八方涌来,狂风使劲地吹着,街边的树木开始站不住脚了,摇来晃去,像喝醉酒的人在跳舞。刚刚火一样炎热的空气被一扫而空,凉风和闪电结伴而至。

只见那闪电犹如一把利剑划过天空,紧接着,“轰隆隆,轰隆隆”的声音一阵接着一阵响彻耳畔。远方黑压压的云层仿佛给天空拉上了厚厚的窗帘,像被什么推着似的,滚过天边,离我们越来越近,越来越近……等到了眼前,我才发现那是一颗颗豆大的雨点,密密麻麻地从天

空落下来,地面上,窗户上,楼顶上“劈里啪啦,叮叮当当”,就像一首激昂的交响曲。街上的人们都撑起了雨伞,随着人潮的走动,一把把五颜六色的伞不停变换位置,像一个个跳动的音符。

大雨还在继续。狂风,闪电和雷声在雨中欢快地你来我往,好不热闹!不一会儿,远处的乌云里透出一片白光,渐渐地,雷声息了,雨止住了,太阳拨开乌云,露出了笑脸。被雨水冲刷过的城市显得更加洁净,点点阳光洒在遥远的山峰,满眼都是令人赏心悦目的浓绿。

我和妈妈站在窗前,一起欣赏雨后美景。爸爸说,我们也是一道风景。

□作者:余姚市第二实验小学  
406班 卢熠楚  
□家长单位:余姚市交通运输局



路通社成员  
家长请加群,  
以便沟通交流。

■群名:  
路通社小记者  
(家长)

■群号:  
310737074